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PROVINCIA DI TORINO 

COMUNE DI BRICHERASIO 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.45 

Approvato alle ore 22,55 del 27/11/2014 

 

OGGETTO: INTERROGAZIONI           

 

 

L’anno duemilaquattordici addì ventisette del mese di novembre alle ore 20:30 nella sala 

delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Straordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono 

membri i Signori: 

 

 
Cognome e Nome Presente  Presente 

    

1.  MERLO Ilario - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 

2.  BALLARI Simone - Vice Sindaco Sì 9.    PICOTTO Giorgio - Consigliere Giust. 

3.  BIANCIOTTO Aldo - Consigliere Giust. 10.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 

4.  DEMARIA Imelda - Assessore Sì 11.  CARELLA Mauro - Consigliere Sì 

5.  MARCELLO Giacomo - Assessore Sì 12.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 

6.  MERLO Fulvia - Consigliere Sì 13.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 

7.  MORERO Vanessa - Assessore Sì   

    

    

    

  Totale Presenti: 11 

  Totale Assenti: 2 

    

 

Assume la presidenza  il Sindaco Sig. MERLO Ilario 

 

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. ZULLO dott. Raffaele 

 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 In riferimento all’interrogazione n. 1/2014 con richiesta di risposta orale presentata dal 

Gruppo Consiliare “Più Uniti per Bricherasio” in data 29/10/2014 Prot. 11197  allegata in copia al 

presente verbale quale parte sostanziale avente il Sindaco ne legge il contenuto e quindi invita il 

primo firmatario a svolgere l’argomento; 

  

Il Consigliere Falco ricorda “che è stata fatta una mozione congiunta per l’ecoisola  ed inoltre il 

Sindaco ha trasmesso ai cittadini una lettera e nella precedente legislatura abbiamo visto azioni che 

non hanno portato a risultati positivi; il nostro interrogare è per poter raggiungere una maggior 

percentuale di raccolta differenziata, quindi vogliamo invitare la Maggioranza a porre attenzione al 

problema  perche influisce sulle tasche dei cittadini”; 

 

Risponde l’Assessore Morero Vanessa: 

 
“1)In merito a quali e quante iniziative di informazione intraprese dall’amministrazione posso dire che 

proprio a fine ottobre è stata preparata una lettera rivolta a tutti i cittadini che sarà inviata con l’ultima 

bolletta della TARI che arriverà a fine novembre. 

La comunicazione da noi trasmessa ha carattere informativo; è  rimarcata infatti la necessità di un corretto 

conferimento delle diverse tipologie di rifiuti al fine di evitare danni all’ambiente, ma è anche volta a 

informare i cittadini sui relativi costi. Agli stessi cittadini viene chiesta maggiore  attenzione e 

determinazione nel fare  la raccolta differenziata. In più si porta alla conoscenza di tutti, quali attività 

l’amministrazione intende intraprendere per contrastare e reprimere il fenomeno dell’abbandono dei rifiuti, 

ingombranti e non, al di fuori dei cassonetti.  

Abbiamo fatto questa scelta per raggiungere tutte le famiglie con una comunicazione a costo zero, avendo a 

disposizione una pagina da inviare con la bolletta TARI senza costi aggiuntivi per il comune.  

 

2)Nel corso dell’anno 2014  si è proseguito con l’attività di monitoraggio degli ecopunti, specie di quelli più 

sensibili. Dall’opera di monitoraggio svolta si sono rilevate infrazioni per un tot di 4 verbali emessi. La 

fotocamera a disposizione dell’ufficio dei vigili è stata posizionata 24 volte per 6 giorni consecutivi per un 

totale di circa 60 ore impegnate nel monitoraggio.  

 

3)Per quello che riguarda la repressione del fenomeno dell’abbandono dei rifiuti in strada, la giunta ha 

destinato una quota per l’acquisto e il posizionamento di alcune telecamere sul territorio per il 

monitoraggio degli ecopunti, quota che si rinviene dal documento di assestamento di bilancio appena 

approvato.  

 

4)Per quel che riguarda la gestione dell’ efficacia  associata alla riduzione del costo del  sistema di 

conferimento dei rifiuti faccio presente che non è compito dell’amministrazione operare in questo senso, 

spetta ai tecnici Acea, ambito di gestione di cui facciamo parte, spendersi per migliorare la qualità del 

servizio. L’amministrazione e io personalmente possiamo agire solo come organo ‘propositore’ facendo 

presenti le criticità del servizi offerti. A questo scopo infatti ricordo la mozione presentata congiuntamente 

per la realizzazione dell’ecoisola. 

 

 A mio titolo personale come assessore all’ambiente ci tengo a precisare che il comune di Bricherasio ha 

una percentuale di raccolta differenziata che è del 52,2% stando agli ultimi dati rilevati. Tale valore è 

superiore alla media del bacino Acea( 51,6 %), bacino che supera la media regionale di quella che è la 

raccolta differenziata in Piemonte(50%) ,regione anch’essa virtuosa nel panorama italiano.  

Con tali dati non voglio dire che dobbiamo adagiarci, anzi farò quanto in mio potere per far capire ai 

cittadini che è importante e doveroso occuparsi dell’ambiente a partire dalla gestione dei rifiuti.”  



 

Il Consigliere  Sig. Falco si ritiene soddisfatto perché la risposta va nella direzione da noi voluta. 

 

 In riferimento all’interrogazione  n. 2/2014 con richiesta di risposta orale presentata dal 

Gruppo Consiliare “Più Uniti per Bricherasio” in data 29/10/2014 Prot. 11198 avente come oggetto: 

“Condizioni dei parchi gioco comunali” che viene allegata in copia quale parte integrante al 

verbale, il Sindaco invita il primo firmatario a leggerne il testo ed a svolgerne l’argomento; 

 

Legge  il testo il primo firmatario  Consigliere Sig.ra Chiappero ed aggiunge che “si deve riflettere 

sulle problematiche legate all’assenza di uno spazio di aggregazione per i giovani più grandi che 

difficilmente convivono con i più piccoli”;                                     ; 

 

Risponde il Sindaco: 

“Nel corso dell’anno 2014 e fino ad oggi, gli interventi ai parchi giochi sono stati necessariamente 

limitati a contenere il degrado delle strutture e a riparare i danni arrecati alle strutture da parte di 

ignoti. In particolare, al parco gioco di piazza Giretti, che è quello più frequentato, sono stati 

sostituiti dei gradini in legno, è stata ripassato il ponte tibetano, sono state sostituite parti della 

scala e dell’altalena per un costo totale tra materiale e manodopera di circa 300 euro. Oltre ad 

alcuni interventi in economia eseguiti in più volte da parte della ditta Giaime  che nei prossimi 

giorni saranno quantificati a consuntivo. 

 

Naturalmente in sede di stesura del bilancio 2015 bisognerà programmare   una ispezione  da parte 

di una ditta abilitata per accertare il livello globale di sicurezza delle attrezzature dei parchi 

giochi. Va da se che l’attuale periodo di congiuntura economica e le priorità dell’amministrazione 

comunale ci imporranno a fare delle scelte che potranno anche essere quelle di chiusura qualora 

non ci fossero le condizioni di sicurezza e non ci fossero le risorse necessarie per intervenire in 

merito. 

 

Per quanto riguarda i servizi igienici: da lunedì 24 novembre abbiamo a disposizione per sei mesi 

una figura che fa parte del progetto “Pubblica Utilità”finanziato all’80% dalla Regione, tra gli 

altri incarichi di pulizia urbana ha avuto anche l’incarico di ispezionare giornalmente e tenere 

sotto controllo i servizi igienici di piazza Giretti.  

Per prevenire gli atti di natura vandalica credo che l’unica soluzione sia il posizionamento di una 

telecamera al  momento non ho altre soluzioni. 

 

Per quanto riguarda la ricerca di spazzi idonei al gioco: mi stupisce che questa richiesta venga da 

chi ha ricoperto per 15 anni la carica di ass. allo sport  accorgendosi solo ora di questa necessità.  

Personalmente credo che Bricherasio abbia molti spazi che possono essere usati per il gioco libero 

uno fra tutti tutta l’area verde vicina al polivalente o l’area di via Brandin. Ma io preferirei che 

fossero i ragazzi stessi ad attivarsi per individuare un’area il comune al  massimo potrebbe venire 

incontro fornendo l’attrezzatura. Sarebbe importante educare i ragazzi a non usare gli spazzi dove 

non è consentito giocare a pallone ma ha collaborare per trovare gli spazzi idonei.”   

 

Il  Consigliere Sig.ra Chiappero  si ritiene soddisfatta della risposta; 

 

*********** 

 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 

Consiglio Comunale. 

************ 

(ZR/cd) 
 

 

 



Letto, confermato e sottoscritto 

 

IL SINDACO 

F.to: MERLO Ilario 

___________________________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to: ZULLO dott. Raffaele 

___________________________________ 

 

 

PARERI DI CONFORMITA’ 

Ai sensi dell’art. dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 213/2012, si 

sono acquisiti i seguenti pareri: 

 

TECNICO: del Responsabile del Servizio Interessato:                                == 

 

 

 

FINANZIARIO: del  Responsabile dell’Area Finanziaria:                            == 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

La presente deliberazione   viene pubblicata all’Albo Pretorio informatico del Comune 

per 15 giorni consecutivi dal 12/12/2014  

 

Bricherasio, lì 27/12/2014 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 

 

DIVENUTA ESECUTIVA in data _________________________                                 ai sensi art. 134, 

comma 3, per la scadenza del termine di 10 giorni dalla pubblicazione  

 

Lì  _________________________ 

 

F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

 

DICHIARAZIONE DI ESEGUIBILITA’ 
 

   DICHIARATA IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE  12/12/2014                                   in quanto 

dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi art.134, comma 4,  T.U. 267/2000 

 

Lì  __12/12/2014 F.to: IL SEGRETARIO COMUNALE 

 

 

E' copia conforme all'originale, in carta semplice, per uso amministrativo. 

Lì,  12/12/2014 IL SEGRETARIO COMUNALE 

ZULLO dott. Raffaele 

 


